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Задача 1. Офис консультационной конторы имеет 4 комнаты. A – для заявлений; B – для консультаций; C – для рассмотрения жалоб; D – для выдачи рекомендаций. План офиса:
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Размер каждой комнаты 6x6 м. Число контактов посетителей с менеджерами: AB = 10,  AC= 20,  AD =30,   BC =15,  BD = 10, CD =20. 

Задание. 1) Оцените оборот посетителей при данном расположении комнат. 2) Поменяйте назначение комнат так, чтобы оборот посетителей стал меньше. 
Задача 2. На схеме приведен первоначальный план технологического участка и матрица интенсивности грузопотоков.
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Расстояние между участками рассчитывается по прямой между их центрами. Затраты на перемещение груза на 1 м. – 60 руб. 1) Рассчитайте транспортные расходы при данном расположении участков. 2) Предложите лучший вариант размещения и обоснуйте свое решение расчетами.

Задача 3.  Следующие партии деталей должны быть изготовлены на одном станке:

	Партия деталей
	Время изготовления, дни.
	Дата, до которой работа должна быть выполнена. 

	A
	4
	20

	B
	12
	30

	C
	2
	15

	D
	11
	16

	E
	10
	18

	F
	3
	5

	g
	6
	9


Составьте план работ по правилам: Random, FCFS, SOT, Ddate, LCFS и STR. Выберите из них оптимальный.
Задача 4. Найдите оптимальную очередность выполнения заказов, воспользовавшись: 1) правилом  Random;  2) правилами FCFS, SOT, Ddate, LCFS и STR и сравните полученный результат с Random.
Исходные данные: 
	Работа в порядке поступления
	Время выполнения, дни.
	Дата, до которой должен быть выполнен заказ.
	Стоимость заказа, руб.
	Стоимость материалов заказа, руб.

	A
	8
	12
	50000
	10000

	B
	2
	6
	20000
	3000

	C
	4
	6
	100000
	30000

	D
	1
	4
	80000
	5600

	E
	3
	5
	35000
	8750

	F
	3
	27
	16000
	8000

	G
	7
	18
	70000
	7000

	H
	5
	30
	25000
	4500


Как повлияет на очередность выполнения заказов их стоимость и расходы на хранение материалов,  если за каждый день просрочки заказа предприятие выплачивает неустойку заказчику в размере 2% от стоимости заказа. Материалы приобретаются сразу под все заказы и расходы на их хранение составляют 3% от стоимости запасов материалов. 
Задача 5. Определите продолжительность цикла изготовления деталей A, B, C и D на двух станках по исходным данным, приведенным в таблице. Каждая деталь изготавливается на станках последовательно.
	Станки
	Норма времени на обработку детали, мин.

	
	A
	B
	C
	D

	Ст. 1
	2
	6
	5
	7

	Ст. 2
	2
	8
	6
	4


Составьте оптимальную очередность изготовления деталей по правилу Беллмана-Джонсона и затем рассчитайте продолжительность оптимального цикла.
Задача 6. Определите продолжительность цикла изготовления деталей A, B, C, D, Е и F на двух станках по исходным данным, приведенным в таблице. Каждая деталь изготавливается на станках последовательно.

	Станки
	Норма времени на обработку детали, мин.

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	Ст. 1
	5
	16
	1
	13
	17
	18

	Ст. 2
	2
	15
	9
	11
	3
	7


Составьте оптимальную очередность изготовления деталей по правилу Беллмана-Джонсона и затем рассчитайте продолжительность оптимального цикла.

Задача 7.  Составьте оптимальную очередность изготовления партий деталей, проходящих изготовление на четырех операциях, используя метод Петрова-Соколицына. Затем рассчитайте продолжительность оптимального цикла. Исходные данные:
	Деталь
	Штучное время на выполнение операций, мин.
	Партия, шт.

	
	1
	2
	3
	4
	

	A
	6
	-
	-
	8
	100

	B
	4
	3
	5
	-
	60

	C
	-
	-
	4
	9
	100

	D
	3
	7
	3
	1
	60

	E
	4
	-
	2
	1
	50

	Количество станков на операции
	2
	1
	3
	2
	


Задача 8. На сборочной линии необходимо выполнить следующие сборочные операции:
	Операция
	Норма времени, с.
	Предшествующая операция.

	A
	20
	-

	B
	7
	A

	C
	20
	B

	D
	22
	B

	E
	15
	C

	F
	10
	D

	G
	16
	E, F

	H
	8
	G


Рабочий день 7 час. Спрос на изделие 720 шт. / день. Задание: 1) Постройте сетевой график технологического процесса сборки изделия и определите время простоев сборщиков. Определите мощность производственного участка. 2) Укрупните операции так, чтобы участок работал в режиме поточной линии и обеспечивал выпуск  720 изделий в день. Определите необходимое количество сборщиков для этого случая.
Задача 9. На предметном участке собирается тележка. В день необходимо изготавливать 500 шт. Продолжительность рабочей смены 480 мин. Требуется организовать поточную линию с такими же объемами производства, но с минимальным количеством рабочих мест. Регламентированные перерывы на отдых рабочих – 60 мин. в смену.
Описание технологического процесса дано в таблице.

	Операция
	Норма 

времени, с.
	Описание операции
	Предшествующая операция

	A
	45
	Установить заднюю осевую стойку и закрепить болтами.
	-

	B
	11
	Вставить заднюю ось.
	A

	C
	9
	Затянуть гайки на задней стойке.
	B

	D
	50
	Установить переднюю стойку с осью и закрепить болтами.
	-

	E
	15
	Затянуть гайки на переднем осевом узле.
	D

	F
	12
	Вставить первое заднее колесо и закрепить крышку.
	C

	G
	12
	Вставить второе заднее колесо и закрепить крышку.
	C

	H
	12
	Вставить первое переднее колесо и закрепить крышку.
	E

	I
	12
	Вставить второе переднее колесо и закрепить крышку.
	E

	J
	8
	Установить и закрепить ручку тележки.
	F, G, H, I

	K
	9
	Затянуть болты и гайки.
	J


Указание. Постройте сетевой график технологического процесса сборки изделия на предметном участке. Рассчитайте такт поточной линии. Сгруппируйте операции так, чтобы количество сборщиков на поточной линии было минимальным.

Задача 10. Ректор университета попросил кафедру операционного менеджмента разместить 8 профессоров A, B, C, D, E, F, G и H в восьми кабинетах, находящихся в новом здании университета. План здания и матрица расстояний между кабинетами приведены на схеме. На плане здания указаны номера кабинетов; матрица расстояний содержит данные в метрах. Ограничения. 1) Только в кабинетах 1, 4, 5 и 8 есть окна. 2) Профессору А должен быть представлен кабинет №1. 3) Профессоры D и E являются проректорами; в их кабинетах должны быть окна. 4) Кабинет H должен быть напротив кабинета D. 5) Кабинеты A, G, H должны находиться в одном крыле. 6) Кабинет F должен находиться рядом с D или G, или напротив G.
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Найдите оптимальный вариант размещения с учетом ограничений.
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